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ĐỘNG NĂNG – ĐLBT ĐỘNG NĂNG
I. Phương pháp giải các dạng bài tập.
  * Các công thức

Động năng: Wđ = [image: image1.wmf]2
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Công của các lực tác dụng lên vật và độ biến thiên động năng của vật: A12 = (Wđ = [image: image2.wmf]2
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Với A12 là tổng công của tất cả các lực tác dụng lên vật.

* Phương pháp giải


Xác định công của tất cả các ngoại lực tác dụng lên vật (lưu ý về dấu của công). Xác định động năng của vật ở đầu quãng đường và cuối quãng đường. Viết biểu thức liên hệ giữa công của các lực tác dụng lên vật và độ biến thiên động năng của vật từ đó suy ra đại lượng cần tìm.

II. Bài tập trắc nghiệm. 

Câu 1:  Một ôtô khối lượng 1000 kg chuyển động với vận tốc 72 km/h. Động năng của ôtô có giá trị:

A. 105 J

B. 25,92.105 J

C. 2.105 J

D. 51,84.105 J

Câu 2:  Một ôtô có khối lượng 2 tấn đang chuyển động với vận tốc 36km/. Động năng của ôtô là  

A. 10.104 J. 


B. 103 J. 


C. 20.104 J. 


D. 2,6.106

Câu 3:  Một vật có khối lượng 0,2 kg được phóng thẳng đứng từ mặt đất với vận tốc 10 m/s. Lấy 
g = 10 m/s2.Bỏ qua sức cản. Hỏi khi vật đi được quãng đường 8m thì động năng của vật có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 8 J


B. 7 J


C. 9 J


D. 6 J

Câu 4:  Một vật có khối lượng m = 4 kg và động năng 18 J. Khi đó vận tốc của vật là: 

A. 9 m/s                        

B. 3 m/s                                  

C. 6 m/s                     

D. 12 m/s 

Câu 5:  Một vật có khối lượng 500 g rơi tự do từ độ cao z = 100 m xuống đất, lấy g = 10 m/s2. Động năng của vật tại độ cao 50 m so với mặt đất bằng bao nhiêu ?

A. 1000 J


B. 250 J


C. 50000 J


D. 500 J

Câu 6:  Một vật trọng lượng 1 N có động năng 1 J. Lấy g =10 m/s2 khi đó vận tốc của vật bằng bao nhiêu ?

A.4,47 m/s.   



C. 1,4 m/s.

B. 1 m/s. 
  
  

D. 0,47 m/s.    

Câu 7:  Một vật có trọng lượng 4 N có động năng 8 J. Lấy g = 10 m/s2 . Khi đó vận tốc của vật bằng

A. 0,45 m/s. 

B. 2 m/s. 

C. 0,4 m/s. 

D. 6,3 m/s.

Câu 8: Một vật có khối lượng m = 4kg và động năng 18 J. Khi đó vận tốc của vật là:

A. 9 m/s                  B. 3 m/s                    C. 6 m/s                         D. 12 m/s

Câu 9: Một ô tô có khối lượng 2000kg,chuyển động với vận tốc 10m/s.Động năng của ô tô là:

A. 300000J                   B. 100000J                               C.10000J             D.200000J

Câu 10: Vật có khối lượng 100 g đang chuyển động với động năng 45 J thì tốc độ của vật là:

A. 0,2 m/s                 B. 0,45 m/s                    C.30 m/s                   D. 900m/s

Câu 11: Một vật có trọng lượng 20 N, có động năng 16 J. Lấy g = 10 m/s2. Khi đó vận tốc của vật bằng bao nhiêu ?

A. 4 m/s.                   B. 10 m/s.           C. 16 m/s.             D. 7,5 m/s.

Câu 12: Một vật nặng 2kg có động năng 16J. Khi đó vận tốc của vật là

A. 4m/s.                       B. 32m/s.                 C. 2m/s.                 D. 8m/s.

Câu 13: Một vật có khối lượng 500g đang chuyển động với vận tốc 10m/s. Động năng của vật có giá trị bằng :

A. 25 J                        B. 2,5 J                       C. 250 J D.                    2500 J

Câu 14: Một ô tô có khối lượng 1000kg khởi hành không vận tốc đầu với gia tốc 2m/s2 và coi ma sát

không đáng kể. Động năng của ô tô khi đi được 5m là:

A. 5000J                   B. 103J                     C. 1,5.104J                   D. 104J
Câu 15: Một vật có khối lượng 1 kg rơi tự do từ độ cao h = 5m xuống đất, lấy g = 10 m/s2. Động năng của vật ngay trước khi chạm đẩt là:

A. 50 J                         B. 500 J                          C. 250 J               D. 100 J

Câu 16:  Một vật có khối lượng m = 2 kg đang nằm yên trên một mặt phẳng nằm ngang không ma sát.Dưới tác dụng của lực 10 N vật chuyển động và đi được 10 m. Tính vận tốc của vật ở cuối chuyển dời ấy.
A. v = 25 m/s                                                             C. v = 10 m/s 

B. v = 7,07 m/s                                                          D. v = 50 m/s 

Câu 17. Một xe có khối lượng M = 100 kg chuyển động đều trên đường thẳng với vận tốc v = 36 km/h. Vào một thời điểm, người tài xế tắt máy.Xe còn chạy được quãng đường 80 m trước khi dừng. Áp dụng định lý động năng với các dữ kiện trên, ta tính được hợp lực của các lực cản có cường độ 

A. 1250 N.                   B. 625 N.                         C. 125 N.                     D. 62,5 N.

Câu 18. Một xe có khối lượng 1 tấn, chuyển động tịnh tiến trên đường thẳng có vận tốc thay đổi đều từ 10 m/s đến 15 m/s trong quãng đường 200 m. Hợp lực của các lực tác dụng lên xe có cường độ là bao nhiêu ?

A. 750 N.                   B. 312,5 N.                     C. 500 N.                               D. 225 N.

Câu 19.  Một vận động viên có khối lượng 70kg chạy đều hết quãng đường 180m trong thời gian 45 giây. Động năng của vận động viên đó là:

A. 560J.

B. 315J.

C. 875J.

D. 140J.

Câu 20. Moät vaät coù troïng löôïng 2N, ñoäng naêng laø 2,5J. Laáy g = 10m/s2, vaän toác cuûa vaät laø  


A. 8m/s. 
B. 0,5m/s. 
C. 5m/s. 
D. 12,5m/s. 

Câu 21. Moät vaät coù khoái löôïng 3kg ñang chuyeån ñoäng vôùi vaän toác 10m/s. Ñoäng naêng cuûa vaät laø :


A. 15J.
B. 300J.
C. 30 J.
D. 150J.

 Câu 22. Moät vaän ñoäng vieân coù khoái löôïng 60kg chaïy ñeàu heát quaõng ñöôøng 400m trong thôøi gian 50s. Ñoäng naêng cuûa vaän ñoäng vieân laø  


A. 333,3J. 
B. 3840J. 
C. 480J. 
D. 1920J. 

Câu 23. Moät vaät ñöôïc keùo töø traïng thaùi nghæ treân moät ñoaïn ñöôøng naèm ngang daøi 10m vôùi moät löïc coù ñoä lôùn khoâng ñoåi baèng 40N vaø coù phöông hôïp ñoä dôøi goùc 600. Löïc caûn do ma saùt coi laø khoâng ñoåi vaø baèng 15N. Ñoäng naêng cuûa xe ôû cuoái ñoaïn ñöôøng baèng bao nhieâu ?


A. 250 J
B. 400 J
C. 150 J
D. 50 J
Câu 24: Một vật có khối lượng m = 400 g và động năng 20 J. Khi đó vận tốc của vật là:

           A. 0,32 m/s.            B. 36 km/h               C.  36 m/s               D. 10 km/h.

Câu 25: Một người và xe máy có khối lượng tổng cộng là 300 kg đang đi với vận tốc 36 km/h thì nhìn thấy một cái hố cách 12 m. Để không rơi xuống hố thì người đó phải dùng một lực hãm có độ lớn tối thiểu là:

          A. Fh = 16200J.    B. Fh = -1250J  .     C. Fh = -16200J.       D. Fh = 1250J.

Câu 26:Một người có khối lượng 50 kg, ngồi trên ô tô đang chuyển động với vận tốc 72 km/h. Động năng của người đó với ô tô là:

            A. 129,6 kJ.               B.10 kJ.                  C. 0 J.                  D. 1 kJ.

Câu 27. Một toa tàu khối lượng m = 8 tấn bắt đầu chuyển động nhanh dần đều với gia tốc 
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. Động năng của nó sau 10s kể từ lúc khởi hành là:

               A. 4.105J                           B. 5.104J                         C. 5.105J                           D. -4.105J        

Câu 28. Vật khối lượng 
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 ban đầu đứng yên. Muốn tăng vận tốc của vật lên 5m/s trong 5s thì phải sử dụng một công là (bỏ qua mọi ma sát):

             A. 37,5J                            B. 22,5J                         C. 25J                         D. -22,5J         

 Câu 29. Một ôtô khối lượng m=2tấn đang chuyển động trên mặt phẳng nằm ngang với vận tốc 
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 thì hãm phanh, lực hãm có độ lớn 
[image: image9.wmf]N

F

h

11250

=

. Quãng đường ôtô dừng lại sau khi hãm phanh là:

                A. 10m                      B. 20m                          C. 30m                        D. 40m              

Câu 30: Một viên đạn có khối lượng 
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 bắn vào tường dày 20cm với vận tốc 
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, khi ra khỏi bức tường vận tốc viên đạn là 
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. Lực cản của bức tường lên viên đạn là:

             A. -104N                      B. 104N                          C. -103N                         D. 10,5.103N     

Câu 31: Một ôtô khối lượng 
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      a) Động năng của ôtô là     A. 400kJ              B. 450kJ                      C. 500kJ                 D.350kJ

      b) Độ biến thiên động năng của ôtô bằng bao nhiêu khi nó bị hãm tới vận tốc 10m/s là:

                    A. 400kJ              B. -400kJ                      C. 500kJ                     D.-500kJ

      c) Lực hãm trung bình biết quãng đường mà ôtô đã chạy trong thời gian hãm 80m là:

          A. -5000N                          B. -4000N                   C. -4500N                D. một giá trị khác
Câu 32. Moät vaät khoái löôïng m = 2 kg ñang naèm yeân treân moät maët phaúng ngang khoâng ma saùt . döôùi taùc duïng cuûa löïc naèm ngang 5N vaät chuyeån ñoäng vaø ñi ñöôïc 10 m. Tính vaän toác cuûa vaät ôû cuoái chuyeån dôøi aáy cỡ.

A. 7m/s                                      B. 14m/s                   C. 5  m/s          D.    10m/s

Câu 33. Moät oâtoâ coù khoái löôïng 900kg ñang chaïy vôùi vaän toác 36m/s. Ñoä bieán thieân ñoäng naêng cuûa oâtoâ baèng bao nhieâu khi noù bò haõm và chuyển động vôùi vaän toác10m/s?
A. giảm 538200J             B. tăng 538200J            C. giảm 53820J             D. tăng 53820J 
Câu 34. Moät oâtoâ coù khoái löôïng 900kg ñang chaïy vôùi vaän toác 36m/s.   thì bị một lực cản  chuyển động vôùi vaän toác10m/s . Tính löïc cản trung bình maø oâtoâ ñaõ chaïy treân quaõng ñöôøng 70m?

A. 7689N.                         B. 5838N                  C. 5832N                     D. 2000N
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